

习近平致信祝贺国际教育信息化大会开幕强调 坚持不懈推进教育信息化

新华社青岛5月23日电 国际教育信息化大会23日在山东青岛开幕。国家主席习近平发来贺信，强调因应信息技术的发展，推动教育变革和创新，构建网络化、数字化、个性化、终身化的教育体系，建设“人人皆学、处处能学、时时可学”的学习型社会，培养大批创

新人才，是人类共同面临的重大课题。

习近平在贺信中向出席会议的联合国教科文组织总干事博科娃、各国教育官员、专家学者及企业界人士表示诚挚的欢迎，向大会的召开致以热烈的祝贺。

习近平指出，当今世界，科技进步日新月异，互联网、云计算、大数据等现代信息技

术深刻改变着人类的思维、生产、生活、学习方式，深刻展示了世界发展的前景。

习近平表示，中国坚持不懈推进教育信息化，努力以信息化为手段扩大优质教育资源覆盖面。我们将通过教育信息化，逐步缩小区域、城乡数字差距，大力促进教育公平，让亿万孩子同在蓝天

下共享优质教育、通过知识改变命运。

习近平强调，人才决定未来，教育成就梦想。中国愿同世界各国一道，开拓更加广阔的国际交流合作平台，积极推动信息技术与教育融合创新发展，共同探索教育可持续发展之路，共同开创人类更加美好的未来。

国务院副总理刘延东在开幕式上宣读了习近平的贺信并致辞，倡议要更加重视教育信息化在突破时空限制、促进教育公平方面的作用和地位，加强信息技术与教育教学深度融合，促进优质数字教育资源开发和共建共享，推动不同文明交流互鉴。



太阳能虫情测报灯
助力农田绿色防控

5月23日，河北省邯郸县河沙镇苗庄村村民在查看太阳能虫情测报灯。

日前，河北省邯郸县农牧局投资5万余元在高标准基本农田安装了12盏太阳能虫情测报灯。据悉，太阳能虫情测报灯依据昆虫趋光性原理，具有自动诱虫、杀虫、收集等功能。安装后，不仅可以准确预报虫情发生规律，为防治病虫害提供科学依据，还可以有效减少农药的使用，改善农田生态环境。

新华社记者 龙宇 摄

据新华社金门5月23日电（记者李慧颖 何自力）国务院台湾事务办公室主任张志军23日在金门与台湾方面陆委会主委夏立言会面，就当前两岸关系形势、政策和推进两岸关系发展中的有关问题充分交换意见，并达成积极共识。

张志军表示，厦门和金门虽一水之隔，却因内战交往隔绝约半个世纪。厦门金门的这段经历，是两岸关系过去的缩影。让人感到欣慰的是，自2008年以来，在两岸同胞的共同努力下，两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，开辟了两岸关系和平发展新局面。“两岸”从炮声隆隆的战场，变为两岸交流合作、共谋发展的前沿。今昔对比，双方应下这么一个决心，决不能让两岸关系再遭折腾，更不能走回头路。相信这也是历经风雨沧桑的两岸同胞的共同心愿。

国台办主任张志军在金门与夏立言会面

就推进两岸关系达成积极共识

张志军强调，当前，两岸关系处于新的重要节点上，双方都要认真思考两岸关系路应该如何走。我们主张，要坚定不移走和平发展道路，增进政治互信，妥善处理敏感问题，保持两岸关系和平发展的正确方向和势头。坚定不移坚持共同政治基础，切实维护台海和平稳定，避免和平发展成果得而复失。坚定不移为两岸同胞谋福祉，扩大深化各领域交流合作，把共同利益蛋糕做大。坚定不移携手实现民族复兴，建设两岸命运共同体。

在谈到维护国家主权和领土完整等相关问题时，张志军阐明了大陆的一贯立场。双方充分交换看法后表示，要把握两岸关系和平发展的正确方向，坚定推动两岸关系和平发展的决心和信心，切实维护台海和平稳定，继续在“九二共识”基础上推动两岸关系取得新进展，

让两岸同胞特别是基层民众受益更多：

——两部门加强交流沟通，共同为促进两岸关系和平发展作出努力。

——继续推进两岸制度化协商，尽快就货物贸易协议达成共识，早日举行两会领导人第十一次会谈，并适时签署新的协议。

——推动尽快完成海协会和台湾海基会互设办事处机构议题商谈，务实处理彼此关切。

——推动“陆客中转”方案商谈，争取年内达成一致，为尽快实施做好准备，并就进一步便利两岸同胞往来进行磋商，争取取得进展。

——进一步加强两岸经济交流合作，并为此创造有利条件。

——创造条件扩大深化两岸青年和基层民众交流，加强彼此了解，增进同胞感情，共同推进两岸关系和平发展。

——继续加强保护对岸求学学生的合法权益，扩大相互承认学历范围，持续推动两岸大专院校交流合作。

——继续就通缉犯遣返问题保持沟通、深化合作，维护两岸交往秩序和人民合法权益。

——推动两岸有关单位尽快签署福建向金门供水合同，及早开展工程施工建设。共同开展厦金海域海漂垃圾和生态环境综合治理，查处和打击非法抽采海砂行为。加强两岸渔业交流合作，维护台湾海峡渔业生产秩序。推动出台便利在福建暂住的大陆居民赴金马澎地区旅游的新举措。采取措施促进对台小额贸易的规范健康发展。

——大陆欢迎台湾方面申请加入亚投行。双方就此保持沟通，为台湾方面以适当名义加入亚投行积极探寻可行办法。

我国城市建筑屋面渗漏率超九成

据新华社南京5月23日电（记者聂可）记者22日在南京举办的建筑防水材料打假行动华东行中获悉，建筑渗漏已成为除建筑结构之外影响建筑质量的第二大问题，被称为“建筑癌症”。

“建筑防水材料作为工程建设的基础性材料，它的质量会直接影响房屋的质量，是导致建筑渗漏的主要因素之一。”广西金雨伞防水装饰有限公司董事长卢桂才表示，目前建材市场上仍有不少质量不过关的假冒伪劣产品在违法

销售，不仅对企业品牌造成伤害，更是直接影响建筑的结构安全和使用寿命。

南京房地产开发建设促进会秘书长张辉表示，房地产商并不是舍不得钱去做防水，而是往往花钱了却没有用到正规的材料，市场亟需进一步规范，这

需要社会各界的力量。

业内人士认为，在管理部门进行严格检查的同时，企业也需要“统一战线”推进打假工作。“我们虽然互相是竞争对手，但打击假货、保障工程质量这共同的目标促使我们走到一起。”不少企业主表示。

农博之梦 2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会

值班主任：程旺 主编：罗清锐 美编：张昕

休闲农业发展与美丽乡村建设论坛在屯昌举行，专家建议——

农旅融合，添砖“美丽乡村”大舞台

本报记者 易建阳 刘黎 王培琳
通讯员 邓积钊

休闲农业是顺应新的消费需求，利用田园景观和农业资源，提供体验性休闲活动的农旅融合发展新兴产业。随着海南国际旅游岛建设的推进，海南休闲农业、农旅融合蓬勃发展，独具魅力。

而加强“美丽乡村”建设，不仅是适应旅游市场的发展需要，满足市民休闲度假新需求，也是带动农民脱贫致富奔小康，使农业就地现代化、农村城镇化发展的新途径，对拓宽农民增收渠道、增加农民就业机会，转变农业生产方式，提高农村文明程度都将起重要作用。

2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会“休闲农业发展与美丽乡村建设论坛”昨日在屯昌召开，来自国内外的专家、学者探讨发挥海南乡村旅游资源优势，深化农旅融合，推动海南美丽乡村建设，使之成为中国旅游特区的重要内涵。

“互联网+”推动休闲农业

海南社会主义新农村建设不断深入，大力发展休闲农业，对促进农村生产发展、提高农民生活水平、建设

美丽乡村等有着十分重要的意义。在“一带一路”海南战略、中国旅游自贸区建设新格局下，以休闲农业推动海南乡村旅游国际化、跨越式发展，是参加论坛国内外休闲农业专家学者的共识。

休闲农业作为海南旅游业的一个重要分支，近年来越来越受到游客追捧。国际有机农业运动联合会休闲农业联盟主席刘庆东认为，海南可结合本土特色，探索依托互联网建设休闲小镇的路子，打造中国乃至世界休闲品牌。“海南拥有阳光、海水、沙滩、绿色、空气五大优势度假旅游要素，应该建设标志性的休闲小镇。”刘庆东说。

“互联网+”代表一种经济形态，已融入经济社会各领域。刘庆东说，海南休闲小镇建设也可以充分利用互联网。休闲小镇旅游在互联网中的技术开发还处于初级阶段，海南可抢抓机遇，培养和引进高水平网络技术人才；旅游企业也应转变观念，主动与院校联合，采取多种方式引进人才，实现海南休闲小镇集预订、组团、缴费、服务监控、投诉管理等于一体的“一站式”服务。

屯昌县委书记田志强说，屯昌抓住“互联网+”和“国际旅游岛+”新发展模式的新机遇，发展休闲农业与“美丽乡村”建设，一定能走上新的发展台阶。

遵循休闲农业发展规律 培育新型业态

专家认为，海南休闲农业的开发需要遵循发展规律，不断培育新型业态，以丰富的内涵吸引游客，推动“美丽乡村”建设。

田志强说，屯昌遵循发展规律，发挥传统农业、特色自然资源、民间文化等优势，以创建国家农业公园和国家现代农业示范区为契机，打造9个美丽乡村旅游示范点和一批文明生态村，初步建成多个具有屯昌特色的农业基地和休闲农业园区，具有采摘、垂钓、观赏、游乐等功能。这些回归自然而又富有参与性的旅游项目，大受游客的欢迎。

中共中央党校研究室巡视员、“三农”问题研究中心秘书长曾业松说：“海南省委、省政府高度重视休闲农业，早在

2010年就提出推动休闲农业和乡村旅游业高起点发展。近年来，推出一系列休闲农业旅游线路，重点建设森林生态旅游等各具特色的省级休闲农业示范基地，着力培育和建设一批特色旅游镇、旅游村，创造了许多有海南特色的值得各地借鉴的先进经验。”他建议海南从本地实际出发，遵循休闲农业发展规律，促进休闲农业和美丽乡村健康持续发展。

中国休闲农业与乡村旅游产业联盟执行主席、海南省休闲农业协会执行会长王佳认为，休闲农业是以农业生产、经营、劳作和乡村风情风貌为核心要素的新型业态，是旅游产业重要的新生力量，将是海南旅游产业战略升级的主力军。

打造健康农业
支撑“美丽乡村”

专家认为，海南“美丽乡村”建设需要

健康的农业产业作为支撑，污染的、有危害的农业产业、农产品只能毁了休闲农业。

国际有机农业运动联合会前总干事Bernward Paul Hermann Geier说，“这是我第一次来到海南，我被海南优美的自然风光吸引。”他通过PPT以图文并茂的形式介绍传统常规农业与有机农业的区别，有机农业遍布世界各地，发展规模越来越大。他认为有机农业是未来农业的发展趋势，体现了人与自然的和谐，有机农业将为“美丽乡村”建设增光添彩。

国际有机农业运动联合会主席Andre Leu则从食品安全的角度，阐释发展有机农业的重要性。他说，通过实验，那些施化肥、打农药的农产品对小孩的发育会产生负面影响，而有机农产品则是健康的食品。健康食品是休闲农业发展与“美丽乡村”建设的保障。

（本报屯城5月23日电）



林业展销馆展出的花卉吸引游客拍照留影
本报记者 陈元才 通稿员 邓积钊 摄

特色浓，人气旺！ 林业展销馆特色展品引关注

本报屯城5月23日电（记者易建阳 刘黎 王培琳 通讯员邓积钊）2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会今年首次设立的林业展销馆内花团锦簇人气颇旺，沉香、花梨木以及蟒蛇产品等特色展品引人关注。

展厅内还专门辟出一块区域，展出兰花、红掌、绿草、鸿运当头等花卉，用藤萝等植物创作出三棵假树造型，寓意三木成林。“这些花好漂亮，我第一次看到，都是真的！”以花卉为背景，参观者惊喜地在一旁自拍。

“省林业厅第一次开辟专门展销馆，展示海南丰富的林业资源。”省林业科研所工作人员周晖告诉记者，此次林业展销馆主要展示三大主题，分别是森林旅游、林业产品以及海南热带特色花卉。记者看到，馆内墙上贴着长臂猿、湍蛙等多种海南珍稀动植物图片。“有几张图片是第一次对外发布，非常珍贵。”周晖说。

“展出的鹿血、鹿骨、蟒蛇皮制品、灵芝、沉香等产品，都属于林业经济范畴。”省林业科研所林副产品研究室主任陈喜蓉说，在维护生态安全的前提下，要发展民生林业，助力农民增收。

台湾农产品展销馆火热 参展商赞农博会效果超预期

本报屯城5月23日电（记者王培琳 刘黎 易建阳 通讯员邓积钊）今年首次设立的台湾农产品展销馆在2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会亮相，人气爆棚，众多游客和屯昌居民争相购买来自宝岛台湾的农产品和特色小吃。

台湾农产品展销馆共有30个展位，展品包括台湾特色酒、一条根药膏、台湾特色小吃等。在现场，台湾特色白酒、水果酒、洋酒等10多个品种的酒，各种形状、各种颜色的酒瓶设计独特。“主要是想通过展销找到合作经销商，已经有3家正在谈合作。”台湾金酒业总经理詹益栋告诉记者，他是受海南台办邀请首次来到屯昌展销。

在台湾金门一条根展区，江苏连云港的游客周序才正要购买一条根喷液，“昨天试了一下，感觉效果很好，今天就来多买几瓶。”一条根总经理汪清源说，一条根有乳霜、滚液、喷液、贴布四种产品，均为纯草药，对风湿、肩周炎、关节炎效果很好。汪清源说，他也是第一次参加农博会，来了之后发现比预期好很多，目前有两个经销商要代理他的产品，正在商谈中。

江苏新规： 小学初中每天教学分别 不超过6小时和7小时 试点中小学独立选用教科书

新华社南京5月23日电（记者聂可）记者22日从江苏省教育厅了解到，江苏省于近日出台了两份文件，分别规定，小学和初中每天集体性教育教学活动（含早读）时间分别不超过6小时和7小时；开展以学校为单位独立选用教材试点工作。

根据《江苏省义务教育学校办学标准（试行）》，小学一二年级不布置书面家庭作业，其他年级每天书面家庭作业总量控制在1小时以内，初中每天书面家庭作业总量控制在1.5小时以内。学校应保证学生每天在校体育锻炼1小时，每年举办1至2次学生运动会，定期举办校园艺术节、读书节、科技节等活动。

贵阳塌楼被埋16人遇难 楼房坍塌原因是山体滑坡所致

新华社贵阳5月23日电（记者齐健）贵阳“5·20”楼房垮塌现场搜救工作23日结束，16名被掩埋的人员全部找到但不幸遇难。

贵阳市政府23日下午召开新闻通气会，通报“5·20”楼房坍塌原因是突发性山体滑坡地质灾害所致，滑坡由降雨诱发。

湖南一旅游大巴侧翻 已致7人遇难 40余人受伤



新华社长沙5月23日电 23日上午，湖南回龙镇国道线上发生一旅游大巴侧翻事故（上图），目前已致7人遇难、40余人受伤。邵阳市、新宁县正组织各方力量全力救治伤员和安排事故处置。据初步调查，事故车上载有52名乘客，为长沙某旅游公司组织的人员。目前初步判断车祸系雨天路滑，司机不熟悉路况，急刹车导致车辆发生侧翻。